

РЕЦЕНЗІЇ

Погорецький М. А.,

*доктор юридичних наук, професор,
Заслужений діяч науки і техніки України,
завідувач кафедри правосуддя
юридичного факультету
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка*

Кучинська О. П.,

*доктор юридичних наук, професор,
професор кафедри правосуддя
юридичного факультету
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка*

АКТУАЛЬНЕ НАВЧАЛЬНЕ ВИДАННЯ З КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА¹

Прийнявши Кримінальний процесуальний кодекс України 2012 року (далі – КПК України 2012 р.), український законодавець докорінно змінив український кримінальний процес, запровадив низку нових інститутів та модернізував вже існуючі, адаптувавши їх до міжнародних засад здійснення кримінального провадження.

У зв'язку зі зміною самої парадигми кримінального процесу змінилися й сталі наукові підходи до розуміння його засад. Це зумовило необхідність розробки нового навчального курсу з кримінального процесу України, в якому визначено теоретичні підвалини кримінального процесуального права, наведена характеристика модернізованих і нових понять та інститутів КПК України 2012 р.

У зв'язку з цим, підготовку та написання навчального посібника «Кримінальне процесуальне право України» авторським колективом Академії адвокатури України слід визнати актуальним та своєчасним.

¹ Кримінальне процесуальне право України: навчальний посібник / К. В. Беляєва, А. М. Бірюкова, В. І. Бояров та ін.; за заг. ред. В. Г. Гончаренка, В. А. Колесника. – К.: Юстиніан, 2014. – 573 с.

Основною метою підготовленого видання стала підготовка відносно стислої, але повноцінної та доступної твору, який буде корисним в процесі оволодіння теоретичними засадами, законодавчими приписами й практичними рекомендаціями щодо ефективного здійснення правозастосовної діяльності у сфері кримінального провадження.

Рецензований навчальний посібник орієнтований на досить широку аудиторію й буде корисним не лише для студентів, курсантів, слухачів, аспірантів, ад'юнктів вищій юридичних навчальних закладів, а й для працівників суду, адвокатури, прокуратури, органів досудового розслідування як з теоретичної, та і практичної точки зору. Рецензований навчальний посібник надасть аудиторії, на яку його спрямовано, можливість усвідомити ті зміни, які відбулися не тільки у нормативному регулюванні порядку кримінального провадження в Україні, а й надасть широкій аудиторії читачів можливість усвідомити зміни та новації, які відбулися у право розумінні в цілому із прийняттям та дією чинного КПК України.

Незважаючи на комплексність та складність поставленого завдання, воно, як це відображено змістом підручника, було вирішено авторами у повній мірі.

Навчальний посібник охоплює 42 теми, які розкривають поняття, систему та окремі інститути кримінального процесу України. Навчальний матеріал викладено у чіткій логічній послідовності відповідно до змісту підручника, який є ідентичним структурі КПК України, що істотно полегшує опанування матеріалу. До кожної розглянутої теми додаються контрольні запитання, в кінці наводиться загальний список рекомендованої літератури та тематика студентських наукових робіт, що, безумовно, є методично правильним та полегшує підготовку студентів до практичних занять, складення іспиту, здійснення самоконтролю.

Авторами дотримано принцип плюралізму в наукових дослідженнях, що знаходить свій вияв у широкому використанні авторами чинної нормативної бази, включаючи рішення Конституційного суду України та постанови Пленуму Верховного суду України у кримінальних справах, а також у тому, що викладений у посібнику матеріал ґрунтується на працях учених різних країн та різних часів. Не залишилась поза увагою авторів навчального посібника й чисельна практика Європейського суду з прав людини, урахування якої стало обов'язковим для суддів під час кримінального провадження.

З огляду на наведене вище, цей навчальний посібник можна справедливо вважати вдалим комплексним та системним викладенням курсу сучасного кримінального процесу України. Не викликає сумніву те, що він сприятиме підготовці висококваліфікованих фахівців у сфері кримінального процесуального права.

Рецензований навчальний посібник становить значний науковий інтерес і заслуговує на увагу усіх небайдужих до проблем розвитку та вдосконалення кримінального процесуального права.

Таким чином, уявляється можливим констатувати, що рецензована робота –

навчальний посібник «Кримінальне процесуальне право України» за редакцією професорів В.Г. Гончаренка та В.А. Колесника повною мірою відповідає вимогам, які пред'являються до навчально-методичної літератури, є новим, актуальним та своєчасним виданням, підготовленим висококваліфікованим колективом авторів у найкращих традиціях юридичної науки й освіти.

Пропонується навчальний посібник:



Кримінальне процесуальне право України: навчальний посібник / К. В. Беляєва, А. М. Бірюкова, В. І. Бояров та ін.; за заг. ред. В. Г. Гончаренка, В. А. Колесника. – К.: Юстиніан, 2014. – 573 с.

В посібнику дається характеристика окремих понять та інститутів Кримінального процесуального кодексу України 2012 р., визначаються теоретичні підвалини кримінального процесуального права, описуються підстави й процедури початку кримінального провадження, досудового розслідування з аналізом окремих слідчих (розшукових) дій, судового провадження, перегляду судових рішень, міжнародного співробітництва у сфері кримінального судочинства. До кожної розглянутої теми додаються контрольні запитання, в кінці наводиться загальний список рекомендованої літератури та тематика студентських наукових робіт.

Призначений для студентів, слухачів, курсантів, аспірантів та ад'юнктів вищих навчальних закладів і факультетів юридичного спрямування.